

喜	神：東	東	北
財	神：南	南	南
日	煞：南		
日	沖：狗6歲		
宜	祭祀祈福	齋醮	
出行	納采	嫁娶	
造廟			
不宜	作灶		

確保居民有高品質飲用水 水廠特別開發智慧水務管理平臺

陳福海盼持續優化 讓金門水資源永續迴圈

公職人員選舉查察中心揭牌

記者許峻魁／金城報導
四年一次「第十六任總統、副總統及第十一屆立法委員選舉」僅剩一個月的時間，為了嚇阻賄選歪風，杜絕買票行為，福建金門地方檢察署執行公職人員選舉查察聯繫中心在昨天（十一）日上午正式揭牌成立，並從即日起開始二十四小時受理民眾的檢舉電話，舉專線為：0900-024-099，撥通之後再按4。

「執行公職人員選舉查察聯繫中心」是在金門地檢署檢察官席時英、陳岱君、郭宇健等人，共同在地檢署一樓大門，為查察聯繫中心進行揭牌。

金檢宣示強化查賄制暴決心

記者許峻魁／金城報導

四年一次「第十六任總統、副總統及第十一屆立法委員選舉」僅剩一個月的時間，為了嚇

阻賄選歪風，杜絕買票行為，福建金門地方檢

察署執行公職人員選舉查察聯繫中心在昨

天（十一）日上午正式揭牌成立，並從即日起開

始二十四小時受理民眾的檢舉電話，舉專線

為：

0900-024-099，撥通之後再按4。

。立並連

接。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

走出教室學更多 述美五年級赴台校外教學收穫滿滿

記者陳麗婷／金沙報導
述美國小五年級十三位師生，日前赴台展開為期三天兩夜的校外教學活動。學生除近距離觀察學習之外，也前往欣賞12年全美小盃羽球錦標賽，透過參與增進學生的瞭解。此次校外教學採取旅行的方式進行，除了有助學生增加學生的瞭解。此次校外教學採自助旅行的方式進行，除了有助學生增加學生的瞭解。此次校外教學採自助旅行的方式進行，除了有助學生增加學生的瞭解。此次校外教學採自

酸辣的泰等東南亞料理，不然就是油香四溢的韓國烤肉及濃郁湯頭的日本拉麵。金湖公有市場內近日開起了一家以墨西哥塔可（TACOS）為主打商品的餐車，洋太老闆娘Lily（中文名「麗絲」）跟著台籍丈夫橫跨太平洋來到金門，將當地家常菜推薦給金門民眾，也用家鄉味來一解思鄉之情。

在金湖公有菜市場左側，一台粉藍色相間店名叫「金門辣不辣Tacos Labula」的餐車相當醒目，菜單品項也一目了然，簡單的墨西哥小吃（塔可）（Tacos）跟吉沙迪加（Quesadilla）都是

墨西哥常見的傳統料理，塔可是一張玉米粉

Lily跟著丈夫王信敦遠渡數千公里，來到太平洋跟著丈大工作的外籍人士前往捧場。這幾位朋友跟他表示尋找這樣的美味很久，還有一位叫麥可的外國人，買了兩個外帶後，不

要談到「威力」，大家都會聯想到是他，且他的韓國辣不辣塔可與墨西哥塔可分別有著截然不同的風味。

王信敦說，他們是在十月底開業，營業沒幾天就有在金門工作的外籍人士前去試吃。這位朋友跟他表示尋找這樣的美味很久，還有一位叫麥可的外國人，買了兩個外帶後，不



述美國小五年級13位師生，日前赴台展開為期三天兩夜的校外教學活動，學生在實踐的過程中印證課堂所學，透過採化學習效果並帶回滿滿的收穫。（述美國小提供）

餐車上的正統墨西哥塔可吸引民眾體驗異國好味道

責任編輯／孫珮瑩

金樂工程有限公司
(冷凍空調承包商乙級技術士)
金門在地台銀供共應契約供應商(中信局採購)不過臺灣的單，真正做到在地提供的服務：安裝維修一條龍、多重廠牌可供選擇。分別有國際冷氣、冰點空調、特製冷氣、華泰冷氣、普寶冷氣。
契約編號：LP5-111056
契約案號：23-LP5-00223
代理廠牌：三菱冷氣、富士通空調
電話：322179 傳真：312339
行動電話：0912-769-613 (翁R)
歡迎各單位機關來電或來電告知由專人至單位免費規劃報價。

群力建設房屋
0919136077
0922711525
當地實售
地租賃
建地合建
土地代售
房地
地
租
售
地
售
地
售

http://blog.xuite.net/ljimkm2/twblog

三悅建設
土地開發興建 建地買賣合建
金門城206號1樓 0972-809-895

誠徵便當店助手3位，月薪30,000起，時薪180起，意洽(091644004吳先生)請參https://reurl.cc/L16EBa

誠徵員1名公開甄選資訊，月薪35,932元，歡迎報考。意洽：321687

謝 啟
涙鑒 伏維
棘人：有禮有用
至還有廈門的朋友希望他們前往開業。
談到墨西哥料理，不少人第一印象就是「辣」。不過王信敦說，他們有因應在地口味做調整，準備了辣與不辣兩種不同的醬料，不過也發現其實很多民眾對於麻辣的食物接受度都很高。他希望把異國料理的好味道讓更多人認識高。他希望把異國料理的好味道讓更多人認識

謝 啟
涙鑒 伏維
棘人：以榮以榮
涙鑒 伏維
陳縣長、陳立委、洪議長及
各界長官、陳立委、洪議長及
宗親，親臨弔唁或寵錫輓
拜厚儀，雲情高誼，殊榮存
行政院張政務委員、金門縣
長陳立委、洪議長及
宗親，親臨弔唁或寵錫輓
拜厚儀，雲情高誼，殊榮存

金鴻源
水電五金
建材行
歡迎來電詢問
082332040
特價支付方式：現金付款 P.S無載送服務
水塔大特價
1000型立式水塔特價5500\$
1000型立式附梯水塔特價7500\$
300型水塔特價4300\$
500型水塔特價5200\$
2000型立式水塔特價8000\$
金門縣政府關心您 菸酒檢舉專線：082-322976

請勿網路販售菸酒
請勿寄運免稅菸酒
酒促銷廣告應加健康警語以免受罰
廣
經費來自菸品健康福利捐

安心筋骨，順利圓滿
安順生命事業
拔筋士健篇
203-001454 203-006666
金門縣唯一獨創專業推拿理療業者
各式壽衣 寿板 葬儀百貨 骨灰罐 專業撫骨
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔
金城鎮浯江路30-1號 電話：093050 梅林 364444
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557

房子的籽只有看過才知道
台灣房屋
金門東洲特許加盟店
金門縣金寧鄉桃園路236號
獨一無二的社區小鎮
●我們有社區型管理，有保全讓您購屋安心保障
●社區統一收包裹，垃圾統一集中不用追垃圾車
●總坪數40-41坪(含車位)，買房含車一次到位
●不僅買房住得溫馨，您的愛車也可停的舒適
多戶型讓您挑選
賞屋專線 082-320977

全程中古車專業有限公司
專營進口中古車買賣
歡迎車換車
好車大聯盟品質認證
地址：伯玉路2段316-1號
(福特汽車斜對面)
TEL：082-326158
禮賓專線：0934-036-375廖經理

真善美 民宿
歡迎入住 優質民宿
Beautiful Bed
新店山下好風光 金門大橋
金門烈嶼鄉后頭村71號
0919-573293 082-363120

勞動部勞動力發展署北基宜花金馬區分署
補助職業訓練課程招生
社會團法人中華民國職業安全暨勞動力職能學術研究發展協會
課程：中餐烹飪技能訓練課(個別班) 上課時間：11月11日到12月17日(未計休日)
上課地點：金城鎮珠浦西路12號3樓 報名費用：每人參訓費用\$15,000元
報名方式：臺灣駕駛通線上報名或 luckyju.com 0936-789936蔡小姐
勞動部勞動力發展署補助80%，特定期象補助100%
每班補助人數僅有25人額滿為止 要快
報名時間：未滿十五歲以上，未就業就學，失業或失能就業者，身心疾病



廈門島，一個人的公交車之旅 —— 廈門大學第一、鼓浪嶼第二、集美學村第三

◎洪春柳

輒月租1000元起跳，至於旅館住宿，更是以日計價，一日至少200元。

因此，大部分廈大的年輕博士生們都日夜用功，配合住宿條件，儘量趕著三年如期完成學業。而我，年過半百才進學廈大，自知沒有開夜車的本錢，延畢是預期中的事。

2009年3月，博三下學期了。為了抓住「便宜住校」的最後一學期，我暫緩論文進度，以廈大附近的公車站為起點和終點，開始進行隨興的「廈門島，一個人的公交車之旅」。

首站鼓浪嶼。二、三年來，我到鼓浪嶼已不下十次，或為旅遊，或為望天主教主日彌撒。鼓浪嶼是廈門島外一塊明亮奪目的寶石，因為萬國大使館的歷史背景，異國風情濃厚且迷人。更耐人尋味的是，它和廈門島僅有不到10分鐘的水路之隔，儘管遊客多如過江之鯽，卻始終以「拒絕橋樑、拒絕車輛」的作為，保持了長久的神秘和清淨。這次來，我環島徒步一早上，再度進入菽庄別墅，並在新開張的「康師傅牛肉麵店」享用午餐。

1路公交車，至火車站附近的金榜公園，一訪「金榜釣磯」古蹟。我繞行公園一大圈，看到「海濱鄧魯勒石」，也看到釣磯石。還發現一條登山古道，循著

下山路，直走至清幽的紫竹林寺。

45路公交車，由廈大直到總站，再從總站回廈大。2塊錢人民幣，坐了2個小時的公交車，知道蓮花路的概況，原來是個老社區，有蓮花幼兒園、蓮花中學、蓮花市場……等。

71路公交車，由東渡過海滄大橋，到台商王永慶投資的「海滄醫院」。海滄一大片制式化的高樓新社區，道路寬直，沒有樹，沒有綠蔭，也沒什麼商店，景觀單調。新興工業區，大部分工作人口往工廠上班吧。

616路公交車，由廈大側門白城上車，直到集美，貫穿島南、島北。久聞集美學村之盛名，但每次都是乘車遠遠地望村而過。這次的公車之旅，將集美學村繞了一大圈，才知道有工學院、藝術學院、體育學院、師範學院……等，還有醫院，感覺上，生活機能良好。

503路公交車，到廈大後面的會展中心，一座現代化的摩登大型建物，以會展中心為地標，周圍的大社區欣欣向榮。

……
多條路線的公交車，在廈門島繞來繞去。屋多人擠，是整個小島的共相。人潮即錢潮，熱熱鬧鬧的廈門

島，到處可嗅得商機，但若選擇居家，我還是喜歡金門島的靜好。

5月，再來廈大。再訪集美學村。這次，我改搭18路公交車，深入集美的「龍舟池」，沿池步行，見到享有盛名的「鰲園春暉」。並誤打誤撞走進村落，石鼓路兩旁是熱鬧的商店街，街後才是學院和住宅區。住屋新舊交錯，有傳統的閩南古宅，有民初的洋樓，也有現代的大樓公寓。穿梭在集美安靜的社區巷弄，不期可遇古宅、洋樓、公寓，其氛圍，和金門的金城後浦巷弄很相似。

57路公交車到同安。距離2005年金門寫作協會的「同安讀書會」，已過了四個年頭。四年裡，我退休，進廈大，忙於課業，忙於認識廈門島，心思一直無暇再望向同安。由廈大到同安影視城，來回約半天，泰國籍的甥女慧說過，學華語的外籍生很喜歡就近到同安小旅遊。此趟57路公交車繞了一段同安路，最大的特色是房地產一片蓬勃，沿路可見已蓋好、正興建中的大樓。

7月，周日，再到鼓浪嶼主日彌撒。……

藉著數次的公車之旅，我對廈門島終於有了較全面性的印象。若問那裡好？主觀認定：廈門大學第一，鼓浪嶼第二，集美學村第三。

城南舊事 —— 落番的廷芳伯回來了

◎如言

見到啓瑞堂哥是兩年前的事了。我坐在屋外的石板條上，閒散曬著早春的太陽，偏僻的山下村落，除了幾聲鳥叫，四周都是一片靜寂。

這個平常的午後，我無可聊賴的滑著手機，偶而抬頭看著從頭頂飛過的飛機，引擎聲轟隆隆的響著，村子就在航道的下方，每天總有幾十個航班呼嘯而來，然後又呼嘯而過，降落在幾里外的機場。

一輛汽車緩緩開進村裡，駛過彎道時，輕輕的按了聲喇叭，離村道不到五米的我，抬頭看到一個熟悉又陌生的駕駛面孔。

『士鴻嗎？』他喊著我：『我是啓瑞啊。』

我點點頭，說：『啓瑞哥回來了？』

啓瑞堂哥笑了笑：『昨天回的，清明節到了，回來掃墓，也順便看看。』

在啓瑞堂哥的車子駛進又駛離村子的同時，一些陳年往事，倏地在我腦海中翻滾起來。

1

1970年，也是早春的時候，小學三年級的我放學回家，聽母親說，廷芳伯從南洋搬回村裡了，帶著廷芳伯母和兩男兩女四個小孩，一家六口，挨家挨戶的送了些南洋糖餅跟小藥品之類的；我隨手拿了一塊糖果，酸甜又微顯腥味的陌生感覺，不知道該怎麼形容。

廷超伯是廷芳伯的哥哥，一家人在村裡住著，老家除了寬敞的三合院院落，旁邊還有一條長長的護龍，早些時候，看到護龍在做些整飭，才知道是廷芳伯返鄉後的住所。

就這麼搬回來了，六米寬、近二十米長的護龍裡、安頓著一家妻小；廷芳伯除了在家裡騰出五六個平方的空間，開了間雜貨鋪，廷芳伯母看顧著，賣些零碎物品，還買了輛車，農閒的時候，廷芳伯就開起計程車，做點營生。

村子裡第一台電視，就是廷芳伯買的，黑白的、二十吋的規格，一尺多的寬度，配上一尺左右深度的外殼，漆著深色咖啡的色調，活像擺碗的櫈櫃一般；此後得空，上廷芳伯家看電視，便成了我們這群小孩子，每天雷打不動的節目，從黃俊雄布袋戲到張宗榮的武俠劇，乃至於晚期一些的西螺七劍、保鏢等，讓我在小學畢業前幾年，變得多采多姿起來，雖然擠在廷芳伯家逼仄客廳裡，小孩子也常爲了視線問題相互吵鬧，沒有轉播站的當時，看個電視還得看老大的臉色，但我們依舊樂此不疲。

廷芳伯的四個小孩，分別轉到我念書的學校，老大啓瑞長我兩歲，上了五年級，老二啓慶跟我同班，至於雙胞胎姊妹育蕙跟育徵，則一起上了一年級。啓慶在班上的成績並不好，每次考試滿江紅居多，挨棍子也沒少見，不知道跟他們在南洋念的課程不一樣有關，還是初來乍到的原因？跟同學吵架、鬧意見時，偶而從他口中迸出一些類似土話的言詞，我並不能理解，直到後來，才知道他用越南話罵了對方；至於啓瑞跟雙胞胎姐妹的成績如何，我並不在意，倒是姐姐育蕙，白白淨淨的，很是可愛，跟妹妹育徵黝黑的臉，和有點粗壯的身材，有著相當明顯的不同。

小學畢業那年，廷芳伯在護龍旁的空地，搭建了一間鐵皮屋，擺放一張撞球台，零散的做著附近阿兵哥的生意；我也會跑去敲上兩桿，幾次，父親拿著棍子尋來，我在前面跑，他在後面追，不時聽他嘴裡罵著：有力氣拿球桿，怎麼沒氣力拿鋤頭？

2

不高的個子、微胖的身材和圓圓的臉，夏天時總穿著帶著南洋風味、寬鬆的衣服，初期的那些年，我很少看到廷芳伯母在鄰里間串門子，只有村裡廟會的時候，看到她提著供品來廟裡燒香拜拜

；見面時，我禮貌的問候，她也親切回應，只是含糊又不標準的口音，常讓我覺得怪異，可能是離鄉久了，金門鄉音也變了吧？當時的我是這麼想的。

我幾次看到一位的婦人，經過老宅門前，往廷芳伯家走去，這是他們返鄉定居前沒有的事，後來我才知道，她住在十里外的村子裡，母親說：就喊麗琴姑姑吧。和廷芳伯母不同的是：麗琴姑姑修長的身子，深藍色、舊式旗袍勻稱的穿在身上，白淨著臉，頭上挽個髮髻，一眼就是細緻、講究的人，雖然也四十出頭的年紀，看起來比實際年齡年輕了許多。而年少的我，從鄰里談資中拼湊出一個大概的輪廓。

廷芳伯迎娶了同年的麗琴姑姑，是二十一歲那年，婚事在古寧頭戰役爆發前的半個月，戰事在十月二十八日後，逐漸平息下來，但零星戰鬥仍持續著，詭譎的局勢、和原本捉襟見肘的生活，此時更艱難了，廷芳伯跟妻子提著去南洋發展的想法，說好了安定下來，接麗琴姑姑過去的，初嫁的新娘子，拗不過丈夫堅持，終究同意了。

1949年十一月初的一個清晨，廷芳伯跟著鄰村朋友，在后浦海邊的渡船頭，搭著漁船出海了，『十去，六亡三在一回頭』的年代，這句俗諺清楚呈現著落番時，拿命拚搏的風險，顛簸的漁船，惡劣的海域，沿台灣海峽一路南下，穿過澎湖，穿過南海，最後在越南富安省靠了岸，富安是胡志明市東北角的一個省份，往東靠海漁港的村落裡，居民打漁維生；初到時，廷芳伯打著黑工，跟朋友先在漁船上生活工作，兩年後，也慢慢收了漁貨，做起批發零售的生意。

生意忙的時後，阿蓮娜總會過來幫忙，阿蓮娜的家在富安西側的內地，到漁港謀生後，是一家服飾店的店員，常在挨著不遠處，廷芳伯的鋪面買些東西，幾次下來，慢慢就熟練了；陌生的城市，同樣的出

外人，偶而，阿蓮娜也會在漁貨舖廚房裡，簡單的料理幾個菜色，陪廷芳伯喝著一解鄉愁的酒。

交通不易，音信杳杳。離鄉多年，廷芳伯還是想著家的，也想著新婚的麗琴姑姑，但年輕的身體、不受控的靈魂，在遙遠的越南，富安省靠海那個漁港，廷芳伯跟阿蓮娜過起了夫妻生活，即便沒有像樣的儀式。那年，廷芳伯二十八歲，是他離鄉遠行的第七年。

兩年後廷芳伯有了長子啓瑞，再後面是啓慶跟一對雙胞胎姐妹。

麗琴姑姑知道這些事，是廷芳伯的來信中得知的，雙胞胎姐妹出生沒多久，廷芳伯把家書投了郵，跟麗琴姑姑說了這一路過程，末了，要麗琴姑姑另外找個合適的人嫁了；麗琴姑姑捧著信，顫巍巍的、斷了肝腸的哭著，最後哀戚的說：等了十幾年，最後是這樣的結局啊，一生都耽誤了，還嫁什麼？

幾天後麗琴姑姑離開村子，回了娘家，那年1962，她34歲。

3

緬甸排華事件爆發的1967年，根據紀載：(1967年)六月二十七到六月二十八日，緬甸排華殺掠事件，對當地華僑來說是一場浩劫，到處流竄的暴徒，沿途洗劫當地僑民的商店、工廠；越南地處緬甸東南，雖然隔著一些距離，但很多南洋地區，卻已因爲情緒蔓延，顯得風聲鶴唳起來。

暴動持續著，焦躁又肅殺的氛圍，讓人喘不過氣來；一個晚上，廷芳伯提了返鄉的想法，這著實讓阿蓮娜爲難，一來意謂著他將離開生養的故鄉，再者必須面對麗琴姑姑的處境，只是情勢比人強的兩難下，又當如何？

隨丈夫返鄉的阿蓮娜，並沒有遭遇遇到什麼爲難，麗琴姑姑幾次過來探望廷芳伯，對新婚近一個月就離她遠去的丈夫，也沒顯露抱怨，是理解寬宥嗎？還是時代悲劇下的無可奈何？

(上)

再訪東林街

◎林野

1949年烈嶼開始有國軍戍守，最早是19軍的196師(潮安部隊)，這支部隊在大陸時打過長沙會戰和衡陽保衛戰，國共內戰末期從海南島撤退到這個島嶼。烈嶼的駐軍輪調頻繁，人數最多時有一個師，約萬餘人，後來不斷裁減，現在僅剩下數百人的守備隊。

2004年，第一次搭渡輪從水頭到九宮碼頭，文友的太太開車載我繞行島嶼，途經東林街時她放慢車速，稱此地是小島最熱鬧的「西門町」。兩層樓建築有整齊的圓拱門，式樣統一的商店招牌有些斑駁，記得當時還沒有Seven-11，2006年統一超商纔在東林街設連鎖店，2022年林湖村西路多了一間全家便利商店，成爲地方的大事。

東林街是一條擴寬的街道，1963年虎軍部隊(19師)興建了傳統市場，大清早軍用卡車開來採買當天的食材，街上好些民生商店，提供基本的生活必需品，盛時有150多間商店，憲兵常來此找麻煩。由於役男不許搭船到大金門，休假日在島內，每到週末假日，休閒的地方大概只有國光戲院和東林街可去，無聊到不行。

東林街有一條與之平行的老街，原本是一條巷弄，民宅三合院的後牆拆除後成爲烈嶼的第一條規劃街道。東林尾的聚落有一口古井，深度4.5公尺，爲金門的縣定古蹟。井欄上有銘文記載：宋寧宗嘉泰四年，村民林彥智捐資掘井，於元成大德九年完成，歷史可真久遠。

東林尾還有一棟漆著「華南汽水廠」的破爛樓房，每次經過都奇怪爲何廢墟迄今還沒拆？它創立於1969年，曾經是金門地區五大汽水工廠之一，代表性商品是「丸樂汽水」。2020年，終於被修繕和彩繪，脫胎換骨爲一間懷舊故事館。自從穿草綠色制服的軍人越來越少，政府爲了重現「軍管歲月」的光景，遂將西方社區裝扮成「戰地一條街」，營造觀光的商機。

這是近年「金門老兵召集令」的出色點子，兩側懸掛國旗的老街將時間拉回到戰地政務解除前的年代，沉睡的店鋪乍然醒來，重新上色，穿插陳腔濫調的政治標語，大膽的特約茶室招牌憶起當年「轉大人」的過程，冰果店也取名爲「我祇在乎你」，以鄧麗君的歌聲撫慰了遭逢「兵變」的阿兵哥，在孤獨的島上挺到退伍。

過去幾年來金門都會在烈嶼雙口的古厝住一晚，在西吳文友的家泡茶，第二天到東林街的「安康診所」找老廣朋友梁約翰醫師。他和我都住過香港，因爲他有紐西蘭奧塔哥大學航空醫學的碩士學位，故我在擔任中華民國航空醫學會理事長的任內邀他入會，我們一起翻譯過有關「空中旅行」的醫學文章。2017年，他以高雄長庚醫院家庭醫學科主任的資歷，應聘來偏鄉行醫，他不喜歡城市，能耐枯燥寂寞，門診一看就好幾年。

他在休假日返香港的方式也相當特別，從水頭經小三通到廈門五通碼頭，然後叫計程車到廈門火車站，搭乘動車到深圳北站，換乘地鐵在皇崗口岸通關，入境後再搭一次地鐵到西九龍的觀塘，堪稱千里迢迢回家路。二十多年的交情，知道他是想做事的人，擁有空中傷病後送的專業證照，在金門卻沒有用武之地。

去年10月金門大橋通車，今年來訪烈嶼是搭15路公車過海，九宮碼頭冷冷清清，渡輪只剩下兩個航次，地標的公雞一臉納悶，忖想遊客都跑到那裡去呢？



櫻之落葉

◎李昕哲

一道道朔風有如刀割
吹過我靚麗的臉龐
將我們捲起萬丈高
跳一場婀娜的舞姿之後
我們降落、降落再降落……
感恩地俯視
孕育我們生命奧妙的土地

潺潺流水有如駭浪驚濤
將我們衝得頭昏腦脹
我們化作一葉葉輕舟
孤立在寒江之上
暈頭轉向之後
被沖上岸
朦朧中進入夢鄉

一滴滴早晨的露珠
從我們枯萎的身軀悄悄滑落
如一顆顆珍珠
撫摸著我們憔悴的臉龐
我們撐起褪色的華服
告別燦爛我們生命的故鄉
或許
化作一堆春泥
爲來年的盛開共襄盛舉
或一次遠行的旅程
一縷縷芳魂將在夢幻天國
展開另一場生命之旅

